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Vážení spoluobčané, 

dostává se k vám letošní vydání našeho Milešovického zpravodaje se souhrnem dění za 
rok 2023, tj. všeho důležitého, hezkého a zajímavého u nás. 

Pojďme se za téměř uplynulým rokem 2023 ohlédnout, podívat se na výčet konaných akcí, 
událostí a aktivit v naší obci. Bylo jich letos opravdu hodně, jako v roce předešlém, a to si 
myslím je moc dobře! 

V tomto textu úvodního slova bych chtěl pro vás alespoň v krátkosti shrnout několik zají-
mavých věcí, jenž se v tomto roce v naší obci uskutečnily, a bylo by dobré o nich nejen vědět, 
ale i se trochu nad nimi zamyslet.  

Konečně se dá říci, že investice a práce s nimi spojené jsou konečně vidět. Po letech náklad-
ných oprav a rekonstrukcí, jak říkám v „podzemí“, se můžeme věnovat dalším důležitým a 
potřebným věcem. Nebudu zde 
jmenovat všechno, ale několik 
věcí bych rád zmínil. 

Třeba oprava a rekonstrukce 
interiéru a zateplování sálu OÚ, 
zahájení kompletní rekonstruk-
ce stávajícího velkého dětského 
hřiště, příprava výstavby dalšího 
menšího dětského hřiště v horní 
části obce, rekonstrukce velké 
garáže HZ a sjezdu, vybudování 
nových zpevněných a parkova-
cích ploch, protipovodňových 
opatření a mnoho dalšího. Sou-
částí jsou samozřejmě projekty dalších akcí plánovaných pro nadcházející rok 2024. Inves-
tiční náklady se tak ročně pohybují v řádech několika milionů korun. 

Dne 31.10. byla provedena další výsadba stromů v naší obci, resp. na jejím katastru.  
Jedná se o obnovu stromů u komunikace ke zlepšení nejen 

vzhledu krajiny a životního prostředí. Celkem bylo vysazeno 
dalších 50 ks stromů, výsadba proběhla za aktivního přispě-
ní org. Sázíme stromy, z.ú., Zentiva Group, a.s., SÚSJmK, Obce 
Milešovice a v neposlední řadě hejtmana Jihomoravského 
kraje p.Jana Grolicha. 

Stromy jsou vysazeny 
na pozemcích ve správě 
SÚS JmK v extravilánu 
obce podél silnice směr 
Šaratice, o čemž se po-
drobněji dozvíte v samo-
statném článku.
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Velké téma, které se musí a také bude řešit. Zde alespoň krátká zmínka k této problema-
tice, protože koncem listopadu jste obdrželi informační leták s podrobnými instrukcemi 
a následně bylo zahájeno, jako již v mnoha dalších obcích, čipování domovních nádob na 
směsný komunální odpad.  

Proč se nádoby čipují?  

Díky čipům na nádobách budeme mít přesný přehled o tom, kolik odpadu jako občané 
vyprodukujeme. Jednoduše jde o to, abychom více třídili, plnili zákonem nastavené limity a 
platili tak co nejméně!   Pro informaci a hlavně k zamyšlení uvádím, že obec už v roce 2022 
platila celkem za vyprodukovaný odpad dvojnásobek částky 600 Kč, kterou ještě v letošním 
roce vybírala od každého občana!  

Je potřeba si uvědomit, že z obecních peněz se doplácí za odvoz a likvidaci všech odpadů, 
které produkujeme jako občané - veřejné kontejnery, sběrné dvory, sběr nebezpečných od-
padů! Ještě závěrem si jednoduše spočítejme, že jeden vývoz popelnic každých 14 dní v roce 
2023 stál občana Milešovic pouhých 25 Kč a za ostatní svoje odpady neplatil vůbec nic! 
K tomu už asi není potřeba nic dodávat, že?

Ú
vodní slovo starosty

Čipování „popelnic“ a odpady vůbec. 

Životní prostředí
Musím říci, že naše obec je v současné době na tom momentálně docela dobře. Přispívá 

k tomu hodně faktorů, které v posledních letech změnily tvář obce i chování občanů. V obci 
a jejím okolí lze tak zahlédnout nebo najít ještě nedávno u nás vzácné živočichy, brouky i 
rostliny – viz část samostatná autentická fota z Milešovic. 

Těmi hlavními faktory jsou v tom kladném slova smyslu provoz kanalizace a ČOV, výsadba 
a údržba zeleně i mírné zlepšování kázně a odpovědnosti při třídění a správné likvidaci 
odpadů. Je ale třeba mít obavu z toho, že se to zhorší? Mám na mysli ty záporné faktory, za 
které bych jmenoval třeba probíhající přechod na „levnější“ topení tuhými, resp. pevnými 
palivy v některých domácnostech, spalování nekvalitního paliva a dokonce i odpadků, které 
výrazně ovlivní kvalitu ovzduší zejména v zimních měsících! Tímto bych apeloval na obča-
ny, kterých se to eventuelně týká, aby nemysleli jen na sebe, ale i na ostatní, kteří tady žijí.  

Mimochodem připomínám pro všechny, kteří mají doma staré kotle na pevná paliva – pod-
le aktuálního znění zákona o ochraně ovzduší bude od 1. 9. 2024 možné provozovat pouze 
kotle na pevná paliva v emisní třídě 3, 4 nebo 5. Od 1. 9. 2024 tak bude zakázáno provozovat 
kotle na pevná paliva v objektech určených k bydlení, které nesplňují minimálně 3. třídu dle 
normy ČSN EN 303-5 – což jsou skoro všechny staré kotle v domácnostech! 

A nyní již k obsahu letošního zpravodaje, kde na jeho stránkách naleznete tradičně od 
konkrétních autorů zprávy, informace a fota z letos konaných akcí nebo aktivit, a to jak ode 
mne, tak i od členů příslušných spolků a dalších lidí, kteří se aktivně snaží něco dělat pro 
kulturní, sportovní a společenské dění v naší obci. Touto cestou bych jim znovu chtěl moc 
poděkovat! 

Závěrem mi dovolte, abych tradičně popřál všem spoluobčanům krásné prožití vánočních 
svátků v klidu a míru, samozřejmě s přáním pevného zdraví, štěstí a všeho dobrého v no-
vém roce 2024 pro nás a naše blízké. 

Ing. Bohdan Tišer, starosta



Roháč prožije většinu svého života – tři až pět let 
– jako larva. Živí se přitom rozkládajícím se dřevem. Své 
dospělé období si roháči užívají jen dva měsíce. V této 
době je jejich hlavním úkolem spářit se a naklást vajíčka 
do trouchnivějících kmenů, klád či pařezů. 

V České republice je podle vyhlášky č. 395/1992 Sb. 
zvláště chráněným druhem, zařazeným v kategorii ohro-
žených.

Rosnička je malá žabka, dosahují délky max. do 
50 mm. Jedná se o naší jedinou stromovou žábu. Vyznaču-
je se typicky zploštělými konci prstů, které jsou dokona-
le přilnavé k jakémukoli povrchu-leze i po stěnách domu. 
Zadní končetiny má poměrně dlouhé a prsty jsou spojeny 
plovacími blánami. Povrch její kůže je hladký a lesklý. 

Barva svrchní strany těla je většinou jednobarevně zele-
ná. V závislosti na teplotě a „náladě“ může však být kůže 
celého těla např. puntíkovaná, tmavě hnědá, černá, šedá 
nebo nažloutlá.  

Možnosti ochrany rosničky v našich podmínkách jsou tak 
jako u řady jiných druhů obojživelníků zejména ve vhod-
né péči o její biotopy a vytváření nových biotopů. Je třeba 
zejména v krajině zajišťovat (udržovat) mozaiku s částmi 
extenzivněji obhospodařovanými. Při péči o louky se sna-
žit více prosazovat extenzivní pastvu před kosením, nebo 
alespoň někde provádět extenzivní kosení.

Vstavač vojenský je jednou z našich nejatraktivnějších orchidejí. Květy 
připomínají svým tvarem postavu rozkročeného vojáčka s přilbou, odtud také získal svoje 
druhové jméno.  Letos vykvetl počátkem květ-
na, objevuje se na stráních s řídkými křovinami 
východně nad obcí.  

Vstavač vojenský je zařazen mezi silně ohrože-
né druhy rostlin ČR, je přísně chráněný.  Vstavač 
vojenský, stejně jako ostatní druhy orchidejí, po-
třebuje k vyklíčení semen i dalšímu úspěšnému 
růstu orchideoidní symbiózu s houbami které 
zajišťující přísun potřebných živin. Nemá smysl 
ho přesazovat. Jednak je to trestné, ale i nesmy-
slné, protože vždy dojde k přerušení symbiózy 
rostliny s podhoubím v místě a po přenesení na 
nové místo vstavač uhyne.
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Stanislav Postbiegl, Ing. Bohdan Tišer

Prosinec 2023
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Životní prostředí

Při toulkách po okolí obce lze narazit na zdánlivě náhodně umístěné kamenné patníky. 
Může to být hraničník, vymezující hranice bývalých panství. Milešovice se po Bíle hoře v 
roce 1622 staly majetkem pánů z Lichtensteina, jako součást Ždánického panství. První 
hraničník s vročením 1798 a vytesaným HS označuje hranici panství Ždánické (Herrschaft 
Steinitz) a druhý z konce 19.stol s logem FL hranici panství knížete (Furst) Lichtensteina.

Stanislav Postbiegl

Milešovický zpravodaj

Hraničníky
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Ve školním roce 2022/2023 navštěvovalo základní školu 36 žáků. V tomto roce byly ote-
vřeny dvě třídy školní družiny.  

Škola realizuje projekt Škola hrou Milešovice, registrační číslo CZ.02.3
.X/0.0/0.0/22_002/0003021, podpořený z výzvy MŠMT. Šablony pro MŠ a ZŠ I.

Z finančních prostředků hradíme tyto aktivity:

Vzdělávání pracovníků ve vzdělávání ZŠ
Inovativní vzdělávání žáků v ZŠ
Vzdělávání pracovníků ve vzdělávání MŠ
Inovativní vzdělávání žáků v MŠ
Vzdělávání pracovníků ve vzdělávání ŠD
Dále realizuje školní projekty Ovoce do 

škol a Mléko do škol.
 
Z cizích jazyků byl vyučován jazyk anglic-

ký

Jako zájmové předměty byl nabízen kera-
mický kroužek, hra na zobcovou flétnu, jóga pro děti, sportovní hry.

Na škole probíhala ve všech třídách výuka náboženství.

V rámci výuky se 1. – 4. třída v tomto školním toce zúčastnila plaveckého výcviku.            

Žáci byli v průběhu roku doučováni učiteli dle potřeby a zájmu žáků.

Podpoření žáci docházeli do hodin pedagogické intervence a předmětu speciální péče.

Zápis do 1. třídy na školní rok 2023/2024 probíhal od 1.4. do 30.4. 2023. Zápis probíhal 
písemnou formou, bez účasti zákonných zástupců a dětí ve škole. Rodiče s dětmi měli mož-
nost navštívit budovu školy v rámci dne otevřených dveří. Zapsáno bylo 8 dětí.

Žáci navštívili hrad Špilberk, Divadlo Radost v Brně, Divadlo Koráb v Lovčičkách, Hvězdár-
nu Ždánice, Sonnentor Čejkovice, Vojenskou posádku v Bučovicích, Moravský kras.

Ve škole a školní družině probíhaly vzdělávací programy:
Muzikoterapie Drumbeny s Indiány, Projekt Hallowenn, Divadlo Rolničky, Divadlo Šikulka, 

Volba prezidenta, Projekt lidské tělo, Projekt zdravé 
svačinky, Podané ruce Třída jako tým, emoce a my, In-
teraktivní přednáška Leoš Janáček.

Lenka Filová, ředitelka

Prosinec66 Prosinec 2023



Mateřská škola
Letní prázdniny opět utekly jako voda a nastalo září, měsíc, kdy každoročně školka ožije. 

Nastoupí nové i „starší“ děti do upravené a uklizené školky, kde se na ně už těší paní uči-
telky. Letošní školní rok jsme zahájili 3.9. kdy nastoupilo 9 nových dětí.

Podzimní počasí nám velice 
přálo a my jsme mohli dopo-
lední pobyty venku trávit na 
školní zahradě. Dětem nezka-
zilo radost z pohybu ani to, že 
většina herních prvků musela 
být odstraněna kvůli nevyho-
vujícím bezpečnostním předpi-
sům. Na tuto situaci jsme hned 
zareagovali a děti se tak mohou 
těšit na
jaro, na novou svahovou sklu-

zavku, hasičské auto, houpačku 
„hnízdo“, nebo lanovou dráhu. 

Kromě již pravidelných akcí – logopedie, fotografování, divadelní a hudební představení 
se snažíme stále častěji zařazovat tzv. projektové dny, které si připravíme a zrealizujeme 
za  minimální finanční náklady. Pro děti jsou tyto dny neméně zajímavé a vždy se na ně 
těší.

V  loňském roce to byl například karneval, zimní olympiáda, cesta za pokladem, letní 
olympiáda na fotbalovém hřišti a jiné. Zájem byl opět o lekce plavání pro předškolní děti.  
 
V červnu se také předškoláci měli možnost začít seznamovat se školou, kde pro ně paní 
učitelka připravila zajímavé aktivity. Teď už se těšíme na prosinec, na Mikuláše, na Vánoce 
a také, až se konečně dočkáme bohaté sněhové nadílky. Všem přejeme ve zdraví, pohodě 
a v míru prožité vánoční svátky i celý nadcházející rok.

Edita Daňková
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Tělovýchovná jednota Sokol

Po jarním pokusu o založení oddílu kopané pro přípravku a žáky se nábor opakoval na 
počátku podzimní sezóny a to již s větším úspěchem. Oddíl navštěvuje pravidelně osm až 
deset mladých fotbalistů ve věku od šesti do dvanácti let. Pravidelné tréninky jsou v úterý 
na fotbalovém hřišti, v případě nepřízně počasí a v zimním období, jsou přesunuty tréninky 
do tělocvičny Základní školy. 

Oddíl není přihlášen do žádné 
ze soutěží, toto bude řešeno až 
během jarní sezóny. Pro přihlá-
šení přípravky je dostatečný 
počet hráčů, u žáků je situace 
horší a bude řešena individu-
álně jednáním s okolními ves-
nicemi, které již mají založenu 
skupinu Šakobeot (Šaratice, 
Kobeřice, Otnice), v případě zá-
jmu hráčů a jejich rodičů pro-
běhne jednání o připojení žáků 
z Milešovic k této skupině.

vedoucí oddílu kopané přípravka a žáci                                                                                               
Zdeněk Ryšavý
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Letos jsme se soustředili na úpravy vybavení na hřišti. Po vyklizení, položení nové dlažby 
a obkladů a vymalování jsme ze skladu všeho možného znovu zprovoznili klubovnu, kterou 
začali využívat i naši Sokolíci. 

Kromě turistického oddílu Sokolíků, máme oddíl stolního tenisu, rozběhl se fotbálek s ma-
lými fotbalisty.

A také se znovu zahájila sezóna mistrovského fotbalu, kterému se daří lépe než loni. Náš 
tým se pohybuje v horní polovině tabulky a domácí zápasy diváky baví. Rekordní návštěva 
byla 220 diváků na utkání Milešovice - Kobeřice.

Příští rok nás čeká sběr železného šrotu a organizace Anenských hodů (26.7-28.7.)    

Naše aktivity se neobejdou bez mnoha hodina dobrovolné práce, za kterou bych rád všem 
poděkoval.

Stanislav Postbiegl

Oddíl kopané přípravka a žáci



Tak jako v minulých letech i letos se pravidelně scházeli hráči stolního tenisu v sále Obecní-
ho úřadu, kde jsou ke hře k dispozici čtyři stoly. Konal se také již pravidelný Vánoční turnaj, 
kterého se zúčastnilo devatenáct hráčů. 
Dalším turnajem byl Velikonoční turnaj, 
kdy byli osloveni i hráči z Kobeřic, kteří 
však nakonec nedorazili a všechny tro-
feje tedy zůstaly v Milešovicích. 

Pro velký zájem se hrálo dvakrát týdně 
(úterý a čtvrtek) a sezóna, která obvykle 
končí na jaře se začátkem sezóny fotba-
lové, se protáhla až do školních prázd-
nin. Start další sezóny se poněkud opo-
zdil z důvodu rekonstrukce sálu, avšak 
dle opakovaných dotazů, kdy už se za-
čne, zájem neupadl, ale naopak roste. 
Kromě stávajících hráčů je zájem i u no-
vých hráčů i spoluobčanů nově přistě-
hovaných do Milešovic.

vedoucí oddílu stolní tenis                                                                        
Zdeněk Ryšavý
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Spolky a sdružení

Vážení občané, přátelé sportu, fanoušci týmu mužů Sokola Milešovice. Po fotbalové od-
mlce mužstva v letech 2017-2021, byl tým mužů přihlášen na soutěžní ročník 2022/2023. 
Úvodní sezóna se nevydařila. Prvotní ambice byli vyšší a se ziskem 17 bodů a s konečným 
umístěním na předposledním místě, nebyl důvod k radosti. Po odeznění pocitů zklamání a 
pečlivém uvážení, bylo rozhodnuto nadále pokračovat. 

Tým doplněn o nové spoluhráče a se získanými zkušenostmi z předchozí sezóny, vstoupil 
do soutěžního ročníku 2023/2024 výhrami nad Velešovicemi B 7:1 a Bučovicemi B 2:1. 
Následovalo domácí utkání proti týmu Kobeřice B. To už výsledkovou radost nepřineslo, 
mužstvo prohrálo vysoko 2:10. Tento zápas byl však výjimečný i z hlediska návštěvnosti, 
počet 220 diváků je cca polovina průměrné návštěvnosti 2. fotbalové ligy. 

Podzimní část sezóny tým dokon-
čil se ziskem 15 bodů a s umístě-
ním na šestém místě z 11 týmů se 
tak zařadil do středu výsledkové ta-
bulky, což se dá považovat za mírný 
úspěch. Doufám tedy, že borci neod-
fláknou zimní přípravu a v jarní čás-
ti sezóny potvrdí stávající výsledko-
vé zlepšení. 

Závěrem bych rád poděkoval všem, 
kteří věnovali svůj volný čas k zajiš-
tění provozu a údržby areálu TJ So-
kol Milešovice.

za oddíl mužů                                                                                      
Michal Střítecký

Oddíl stolního tenisu

Milešovický zpravodaj

Oddíl mužů



Milý spoluobčané rádi bychom vás seznámili s 
celoročním činností mladých Hasičů.

Rok 2023 jsem začali tradičně Valnou hroma-
dou pro děti. Kde se děti dozvěděli něco o zása-
zích a vybavení naší zásahové jednotky. Po této 
valné hromadě jsme se začali připravovat na 
uzlové štafety. Ty se uskutečnili 25.2. v Dražovi-
cích a 4.3 v Bosonohách.

Jak mile jsme skončili s přípravami na uzlové 
štafety tak nám začala příprava na

Závod Požární Všestrannosti. Na tyto závody 
jsme zavítali do Olšan zde se nám zadařilo jak v 
ZPV tak i v doplňkové disciplíně a to v útoku na 
ruby. V ZPV jsme brali 2místo a v útoku 1místo.

Konečně jsme se mohli zaměřit na naši oblíbe-
nou disciplínu požární útoky a pro některé je-
dince i 60m s překážkami.

Závody v Požárních útocích se odstartova-
li v Ivanovicích na Hané 29.4. a skončili 24.6 v 
Křižanovicích. Mezi těmato dvěma závody jsme 
navštívili ještě tyhle závody(Kroužek, Topolany, 
Luleč, Pustiměř, Dražovice, Hlubočany).

Souběžně s těmito závody probíhal i přebor jednot-
livců v běhu na 60m s překážkami. V tomto přeboru 
jsme měli dohromady 7 jednotlivců ve 3 kategoriích 3 
z těchto jednotlivců postoupili na krajské kolo, které 
se konalo 23.6. v Brně. Na tomto krajském kole jsme 
měli velký úspěch , Anna Roubíková postoupila na 
Mistrovství ČR v běhu na 60m překážek.

Mezi těmihle závody jsme navštívili okresní kola hry 
plamen a dorostu. Okresní kolo hry plamen se usku-
tečnilo 20.5. v Pustiměři Na tomto okresním kole se 
běhají tyto disciplíny ( Požární Útok, Štafeta CTIF, 
Požární Útok CTIF, Štafeta Dvojic a Štafeta 4x60m) z 
těchto všech disciplín jsme se umístili na 6 místě.

Okresní kolo dorostu se konalo druhý den v Ivanovi-
cích na Hané. Tady na tomto okresním kole jsme měli 
hojné zastoupení v jednotlivcích, dohromady to bylo 6 
závodníku a všech 6 postoupilo na krajské kolo dorostu. Krajské kolo se povedlo Michalovi 
Svobodovi který zde obsadil 3 místo.

Sbor dobrovolných hasičů Milešovice 
Mladí hasiči
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Sezonu 2022/2023 jsme ukončili na našem oblí-
beném soustředění. Soustředění se konalo.

Od 3.7 do 8.7 Na myslivecké chtě u Kobeřic. Na 
tomto soustředění jsme hráli různé vědomostní a 
sportovní hry, také jsme pro děti uspořádali celo-
denní výlet do Brna kde jsme navštívili zábavní 
centrum VIDA. Jelikož máme dobrého kamaráda 
a bývalého člena mladých hasičů u Zdravotní zá-
chranné služby v brně tak se nabídl, že nám uká-
že a vysvětlí vybavení a zařízení v Sanitním voze. 
Děti tato ukázka zaujala a Ondřej u nás strávil celé 
dopoledne na odpovídání dotazů od dětí.

Novou sezonu 2023/2024 jsme zahájili 1.9 poněvadž jsme jeli hned druhý den na noč-
ní závody do Pustiměře. Další závody byli ve Velešovicích, a ve Vyškově. 14.10 nás čekalo 
okresní kolo ZHVB a to v Kozlanech tohoto závodu se zúčastnilo pouze družstvo dorostenek 
a pro naše překvapení postoupili na krajské kolo které se konalo 4.11 ve Vracově.

Pro letošní rok se nám podařilo složit družstvo 
dorostenek. Tyhle dorostenky se zúčastnili pouze 5 
závodů. I přes tento malí počet závodů naše doros-
tenky obsadili jedno druhé místo.

A toto bylo z naší celoroční činnosti vše.

Dále bychom chtěli poděkovat Obecnímu Úřadu za 
poskytnutí finanční pomoci a všem příznivců mla-
dých hasičů.

Naším spoluobčanům přejeme krásné prožití vá-
nočních svátků a šťastný nový rok 2024.

Kdo z dědí má zájem o Požární sport, přijděte se za 
námi podívat ve čtvrtek nebo v pátek na hasičskou 
zbrojnici. Rádi vás přijmeme mezi nás.

Jana Floriánová, Jan Florián

Milešovický zpravodaj
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Rok uběhl jako voda a my během této 
doby toho opravdu hodně zažili. Začát-
kem roku 2023 jsme se staršími dět-
mi začali nacvičovat nové pásmo „A já 
mám koníčka“ a s mladšími dětmi pilo-
vat vystoupení o ptáčcích. Již v březnu 
nás čekalo první vystoupení v tomto 
roce.  Maminky dětem připravily kroje 
a v sobotu 25. 3. 2023 jsme se vydali 
k našim sousedům do Kobeřic. Mladší i 
starší děti svým vystoupením zpestřily 
odpolední program pro nejstarší obča-
ny Kobeřic, které se jim moc líbilo. 	  

Hned druhý den na Smrtnou neděli 
26. 3. 2023 jsme se odpoledne sešli u 
školy a s nastrojenou Morenou vyšli za 
vesnici k potoku. Po cestě jsme si zpí-
vali písničky o Smrtné neděli a všechny 
děti si postupně nesly Morenu (symbol 
zimy). U Milešovského potůčku jsme 
Morenu svlékli a hodili do vody. Děti 
si na vrbový stromek, tzv. Létéčko při-
vázaly vyfouknuté vajíčko a za zpěvu 
jarních písniček jsme společně přinesli 
jaro do vsi. Všichni jsme se pak sešli v 
sále OÚ, kde byl připravený pro všech-
ny teplý čaj a tvořivá dílnička.  

V sobotu 27. května se v Milešovicích konaly již 4. květnové hody. Některé děti z Milešo-
váčku se zúčastnily i průvodu vesnicí, přespolní se pak připojily k odpolednímu programu. 
Po nástupu krojovaných nejprve děti za zpěvu písničky „Pletla jsem, pletla jsem“ zapletly 
májku. Poté mladší děti vystoupily s tanečním pásmem na známé lidové písničky a starší 
děti zatančily Českou besedu. Dětem se vystoupení moc vydařilo a krásně si hodové odpo-
ledne užily. V sobotu 17. 6. 2023 jsme dostali pozvání do Šaratic akci Šaratický kotlík, na 
kterém měly děti opět možnost ukázat, co se již naučily.  

V letošním roce jsme nelenili ani o prázdninách. Během srpna jsme se párkrát sešli, aby-
chom oživili naučená vystoupení, která nás čekala již koncem prázdnin. V neděli 27. 8. 2023 
se konaly v Kobeřicích hody. Odpoledne jsme po nástupu stárků zatančily tanečky na známé 
lidové písničky. Jelikož máme v souboru hodně dětí z Kobeřic, tak toto vystoupení uvítaly. 
V sobotu 2. 9. 2023 jsme se vydali na Mezinárodní folklorní festival, který se konal v Brně. 
Účastnili jsme se dětského programu „Tluče bubeníček“ na nádvoří Nové radnice. Děti zde 
předvedly své pásmo „A já mám koníčka“, které se jim moc vydařilo a odměnou jim byl velký 
potlesk. Kromě Milešováčku se dětského programu zúčastnilo dalších 7 dětských souborů 
z Brněnska a Valašska.  

Od záři jsme se začali všichni opět scházet, a i když jsme tentokrát nedělali nábor nových 
dětí, přišlo k nám během září 7 nových členů. V současné době máme 37 dětí (19 mladších 
a 18 starších) nejen z Milešovic, ale také z Kobeřic, Bošovic, Holubic a Žatčan. A protože nás 

Prosinec 2023
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v říjnu čekalo další vystoupení, tak 
jsme nezaháleli a začali jsme pilně 
trénovat. Mladší děti se naučily nové 
pásmo „Když jsem byla maličká“ a 
starší děti si procvičovaly pásmo ko-
níčky a zároveň se učily nové písnič-
ky a tance na další vystoupení pro 
příští rok.  

V sobotu 21. 10. 2023 jsme, tak jako 
v loňském roce, zpestřili setkání na-
šim nejstarším občanům. A i když to 
pro některé děti byla premiéra, vy-
stoupení se jim vydařilo.  

4. 11. 2023 se v Otnicích konalo 3. 
setkání muzikantů. Velice nás potě-
šilo pozvání od harmonikářky Marti-
ny Zavadilové na tuto akci. Děti opět 
předvedly své vystoupení o koních a 
spolu s ostatními účinkujícími (har-
monikářka Martina Zavadilová, zpě-
vačka Daniela Magálová, ženský a 
mužský sbor z Otnic, Slavíci z Mad-
ridu a další zpěváci a muzikanti) 
zpříjemnili celé odpoledne fanouš-
kům folkloru a lidové hudby. 

V prosinci jsme měli ještě dvě vy-
stoupení tematicky zaměřené na 
advent a blížící se Vánoce. Na 1. ad-
ventní neděli 3. 12. 2023 jsme na Vánočním jarmarku v Šaraticích vystoupili s pásmem „Ad-
ventní věnec“ a ve středu 13. 12. 2023 se připojili k celorepublikové akci Česko zpívá koledy, 
kterou jsme letos udělali veřejně pro všechny naše občany. Sešli jsme se v sále OÚ, společně 
jsme si zazpívali předem dané české koledy a písničky. Poté děti z Milešováčku ukázaly svá 
vystoupení, které se letos naučily a na závěr svým adventním pásmem  přítomné diváky 
naladily na vánoční svátky.  

V letošním roce nás během vystoupení doprovázely Eliška Jeřábková na klávesy, Klára Je-
řábková na housle a od prosince i Michalka Mitrusi na flétnu. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat především dětem, za jejich snahu a píli při nacvičování 
i zdařilá vystoupení, které v tomto roce bylo opravdu hodně. Rodičům za veškerou pomoc a 
podporu, OÚ za podporu a pronájem sálu a také všem našim příznivcům. 

Vánoce jsou za dveřmi a tak všem přejeme požehnané vánoční svátky, prožité v klidu a 
pohodě a vše dobré v novém roce 2024. 

 „Hodně klidu, třpytu svíček a radost do srdíček ze srd-
ce přejí děti a vedoucí DFS Milešováček“ 

Jana Jeřábková

Milešovický zpravodaj
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Letos, jako každým rokem, se na území naší 
obce konal již tradiční hon na drobnou zvěř, 
který pořádal Myslivecký spolek Hubert Ot-
nice.  

Psalo se datum 25. listopadu a za naším 
obecním úřadem bylo nastoupeno 37 střelců 
z řad našeho spolku, 5 loveckých hostů, 13 
honců z řad přátel myslivosti a celkově 12 lo-
veckých psů.    

Po nástupu následovalo nutné poučení o 
bezpečnosti, průběhu honu a lovené zvěři. 

Letos se kolem naší obce konaly celkem tři leče (lovecká 
kola), přičemž ve všech se lovil bažant (kohout) a zajíc. 

Tradičně bezproblémový průběh honu nebyl narušen 
ani prvními letošními sněhovými přeháňkami a všichni 
jsme se na závěr honu sešli u výřadu ulovené zvěře.  

Celkově bylo střeleno 52 zajíců, 31 bažantů a netradič-
ně 1 nutrie říční. 

I přes klesající stavy drobné zvěře v posledních letech 
můžeme říct, že výsledky honů na drobnou zvěř jsou 
více než uspokojující.  

Lovecký rok již pomalu končí, ale myslivcům tímto za-
číná pravidelná starost o zvěř a přikrmování. V tomto 
patří veliký dík naší obci, díky které se daří získávat 
dotace na naše tři myslivecká políčka. Dále také Petru 
Jeřábkovi, díky kterému se tato pomoc daří realizovat. 

Další letošní hony našeho spolku se konají 16.12. v Lov-
čičkách a 30.12. v Otnicích. 

Aktuální stav myslivců v naší obci: 

řádní členové: Tomáš Kunderka, Jan Gargoš, Vojtěch La-
štůvka a Leoš Bednařík. 
čekatelé o členství: Vladimír Hudeček a Petr Tůma 
host našeho spolku: František Masař 

 
Myslivosti zdar!					            

Vladimír Hudeček



15
Spolky a sdružení
Spolky a sdružení

Jóga
Prázdniny skončily a začátkem září, tak jako každé pondělí, začalo jógové cvičení, které 

vede Jarka Krahulová. Pravdou je, že jsme se už nemohli dočkat. Scházíme se navečer v 
prostorách mateřeské školky. Zájem o cvičení je vážně velký a někdy je i taková situace, že 
bojujeme s místem. Ale i tak se nám tam moc líbí, je to přesně to, co jóga potřebuje. Snad je 
to i tím, že přes den je tam spousta dětí a tu svoji radost a energii tam pak zanechají pro nás 
na večer.

Měli jsme možnost cvičit i v sále OU, ale mateřské školce je tepleji a útulněji. Moc děkujeme 
všem, kteří nám to umožňují. Přece jenom k cvičení jógy je potřeba ta správná atmosféra, 
k čemuž sousední šenk moc nepřispěl. Na druhou stranu jsme i my nechtěli rušit hosty 
naší mantrou Óóóóóómmm. Každý rok jezdíme na jaře a na podzim na tzv. Jógový víkend. 
Začátkem října jsme víkendovali kousek od Olomouce v resortu DOLANY - VÉSKA. Krásná 
budova, krásně a moderně zařízená a během pobytu si tam každý najde možnost si aktivně 
odpočinnout. Cvičení jsme měly vždy ráno a večer

První večer po cvičení a večeři jsme se jako družstva utkaly v bowlingu . Bylo to nádherný. 
Hlavně jsme obdivovaly ty, které to hrály prvně v životě a hravě to natřely ostatním. Úžasná 
zábava. Další den si každý mohl zvolit svoji vlastní individuální zábavu. Některé ženy odjeli 
za krásami květin na Floru Olomouc , jiné zase za vodními zážitky v Aqucentru ve Štern-
berku.  Většina z nás se vydala na pouť na Svatý Kopeček . Počasí bylo nádherné a lesy se 
žačaly barvit do podzimu . Večer jsme se všechny opět sešly u cvičení plny dojmů z krásně 
stráveného dne. 

V neděli se nám nikomu nechtělo hned domů a chtěly jsme si ten víkend naplno ještě užít. 
Po cestě domů jsme objevily v jedné vesnici starý pravoslavný kostel, o kterém jsme se do-
zvěděly spoustu zajímavostí. Další zastávka byla, kde jinde, než na Bouzově. Když už jsi jed-
nou kósek od Holomóca, musíš jít přece na Bouzov a odtud přes Loštice, tamními produkty 

provoněným autem k domovu.

Každé pondělí se dál setká-
váme ve školce a všichni jsme 
vděčni Jarce, že se nám naplno 
věnuje a už teď se plánuje opět 
jarní pobyt v Luhačovicích. 

Květa Bežová

Milešovický zpravodaj
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Tříkrálová sbírka je největší dobročinnou sbírkovou akcí v České republice. Do její organi-
zace a průběhu koledování se každoročně zapojí více než 70 tisíc dobrovolníků, kteří do ka-
siček vyberou desítky milionů korun (v roce 2023 to bylo přes 165 milionů). Vykoledované 
peníze pomáhají statisícům lidí v nouzi prostřednictvím Charity Česká republika.
    
 Sbírka má za sebou 23. narozeniny. Tři králové vyrazili do ulic poprvé v roce 2000 v olo-

moucké arcidiecézi a obnovili tak starodávnou lidovou tradici. Koledníci dnes, stejně jako 
kdysi, šíří mezi lidmi Boží požehnání a poselství milosrdné lásky a prosí přitom o příspěvek 
pro lidi v nouzi. Tříkrálová sbírka je též svátkem solidarity. Zprostředkovává mezigenerační 
setkávání a soudržnost. I během krátké chvíle umožňuje zažít pocit radosti a vzájemnosti, a 
právě to je jejím největším posláním a nejsilnějším poselstvím. Pro koledníky i dárce před-
stavuje unikátní příležitost k tomu začít nový rok dobrým skutkem.“ (zdroj www.trikralo-
vasbirka.cz)
    
 Letos se v Milešovicích Tříkrálová sbírka konala v sobotu 7. ledna 2023. Pět skupinek ko-

ledníků se po účasti na ranní mši s požehnáním kříd a koledníků, vydali na cestu. S tříkrálo-
vou písničkou a přáním všeho dobrého prošli celou vesnicí. Většinou byli koledníci přijati s 
radostí a kromě daru pro Charitu odcházeli i s malou sladkostí. Na závěr se skupinky  sešli 
v naší hospůdce u teplého čaje a malého občerstvení, které pro ně připravily maminky ko-
ledníků. 
     
V neděli 8. 1. 2023 se pak pár dětí s vedoucími skupinek účastnily Tříkrálového koncertu 

v Městském divadle v Brně, který se vysílal živě i v televizi na ČT1. Koncert jsme si všichni 
náramně užili a někteří si sebou na památku přinesli i podepsané tříkrálové korunky od 
známých účinkujících.
     
A jaký byl výsledek sbírky v Milešovicích? Celkem se vybralo rekordních 31.083,- Kč. Všem 

dárcům moc děkujeme za příspěvek a milé přijetí koledníků. Zvláštní poděkování patří také 
dětem a vedoucím skupinek, kteří se letošní sbírky zúčastnili. 

     
Tříkrálová sbírka v roce 2024 se v naší obci uskuteční v sobotu 6.1.2024. Tříkráloví ko-

ledníci vyjdou do našich ulic opět v dopoledních hodinách. Otevřete jim své dveře i srdce 
a začněte tak nový rok dobrým skutkem. Více se o Tříkrálové sbírce (její záměry a využití 
sbírky, ale také jak se koleduje v jiných obcích) dozvíte na www.trikralovasbirka.cz“

V roce 2023 v naší obci koledovali: 
1. skupinka - Adéla a Barbora Musilovy, Sofie Katrenčíková a Nela Nezvalová (vedoucí sku-
pinky Jana Jeřábková) 
2. skupinka - Matylda Práchynská, Marek Martinásek a Klára Marková (Michaela Hroudná) 
3. skupinka - Emilie a David Šimperovi, Aneta a Veronika Bukalovy (Lada Škodová) 
4. skupinka - Ema Jochová, Tereza Polanská a Aneta Borovičková (Martina Borovičková) 
5. skupinka - Matouš Práchynský, Václav Svoboda a Viktor Pokorný (Jaroslava Krahulová)

Jana Jeřábková

Tříkrálová sbírka
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Tříkrálový koncert ČT1

Koledníci

Rocková party
28. ledna 2023 od 20 hodin pořádala  kulturní komise v 

sále obecního úřadu rockovou party. Bezmála všichni zú-
častnění se snažili přijít v rockovém stylu. Tóny rockových 
písní zaznívaly z aparatury DJ Jarka, a to buď jeho vlastním 
výběrem nebo na přání tančících. 

Půlnočním překvapením byla královna rocku Tina Turner 
s jejím nejslavnějším hitem The Best v podání Aleny Frei-
bergové. Ostatní děvčata z kulturní komise jí doprovázela 
svým tanečním vystoupením. Nálada byla výborná a trou-
fám si říci, že všichni si akci užili jak se patří.

Jitka Tišerová
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Košt slivovice a tlačenek
Za  spolupráce obce, TJ Sokola Milešovice a SDH Milešovice proběhl v sobotu 25.3. již 9. 

ročník Koštu domácích pálenek a tlačenek. K bodování bylo dodáno 111 vzorků pálenek 
od 71 vystavovatelů  z 20 obcí. Kro-
mě tradiční pálenky z modrého (43  
vzorků) a  meruňky (21 vzorků), 
bylo letos velké zastoupení pálenek 
z různého, méně tradičního ovo-
ce (47 vzorků). Projevilo se tak už 
několik po sobě jdoucích nepříliš 
úrodných roků. 

Na druhou stranu jste mohli ochut-
nat více vzorků hruškovice, rynglo-
vice, vínovice, třešňovici, kalvados 
a různé zvláštnosti, jako je pálenka 
z černého bezu, rybízu, kdoule.  Tý-
den před akcí proběhlo bodování 
pálenek. Byly sestaveny 2 komise 
pro bodování, přípravu vzorků a mytí koštovaček zajišťovali rozlévači, zápis hodnocení a 
kontrolu výsledků zajišťovali zapisovači (obr 1). 

Souběžně se výsledky ukládaly do počítače. Nejlépe hodnocené vzorky se znovu přehod-
notily a vzniklo tak definitivní pořadí. Tlačenky se hodnotily až v den koštu (logicky) jednak 
komisí dopoledne a pak i veřejností během Koštu. V podvečer k poslechu a zábavě zahrála 
cimbálová muzika Ivo Farkaše. 

A vážení čtenáři, zapište si do 
kalendáře datum 23.3.2024 to 
bude již DESÁTÝ ročník košto-
vání v Milešovicích.

Stanislav Postbiegl
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Ukliďme Česko
Tentokrát 1.dubna, na Apríla, se sešla skupina „nadšených sběračů odpadků“, aby v rámci 

celorepublikové akce UKLIĎME ČESKO, pomohli přírodě od odpadků. Dobrovolníků bylo 
20. Jsme rádi, že i letos přibylo pár nováčků. Před úklidem bylo deštivo, tak bylo trochu 
blátivo, ale i tak jsme s úspěchem uklidili plánované úseky. Šarackou, koberskou, otnickou 
a Milešovský potok od čističky k Jeřábkovému. Při sběru vytřizujeme zvlášť sklo a železo. 

Bylo sesbíráno 17 pytlů směsného odpadu, pytel skla, koberec, matrace a někde po Mile-
šovicích 12 pneumatik. Pytle s odpadky nakonec svezl pan starosta na hromadu k čističce 
a v pondělí je odvezla SÚS ze Slavkova.  Po akci bylo jako vždy posezení na hřišti s občer-
stvením, s kterým nám pomohl Zdenek Ryšavý za Sokol. Všichni obdrželi malé praktické 
dárečky, jako poděkování. Děkuji Sokolům za možnost mít posezení v jejich areálu a také 
velké díky všem šikovným a ochotným dobrovolníkům.

Magdalena Veselá
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Pálení čarodějnic
V neděli 30.dubna,jako ostatně každým rokem,se opět 

konalo pálení čarodějnic. Celé dopoledne pršelo a chví-
lemi to vypadalo,že se celá akce bude muset zrušit. Ale 
nakonec nám počasí přálo a po obědě vysvitlo sluníčko. 
Sešli jsme se jako obvykle v areálu za OÚ. 

Nejdříve byla obžalována,odsouzena a upálena nej-
horší čarodějnice z naší vesnice a pak děti mohli plnit 
různé čarodějnické disciplíny. Např.hod špagetou na ča-
rodějnici,běh v sedmimílových botách ,slalom na koště-
ti  a spoustu dalších . Nakonec byla předána putovní ča-
rodějnice pro nejhezčí čarodějku. 

Všichni si mohly opéct špekáčky. Letošní ročník se pře-
ce jen něčím lišil. Ve 20:00 začala hrát kapela Over drive 
- Deep purple revival což bylo zajímavé zakončení celé 
akce.

Tereza Matulová

Ži
vo

t v
 M

ile
šo

vi
cí

ch
Ži

vo
t v

 M
ile

šo
vi

cí
ch

Prosinec 2023

Naše obec je jedna z mála, kde se udržela tradice velikonočního klepání. V době veliko-
nočních svátků, kdy zvony odletěly do Říma a tak nevyzvánějí, nastupují chlapci s hrkači, 
řehtačkami a klepači. Vychází od kříže U Jaklového vzhůru obcí kolem kapličky sv. Anny až 
ke kapličce Panny Marie. Na určených místech se zastaví a odříkávají z generace na genera-
ci předávaný text. (Uvedený text je cca 70 let starý a je ze vzpomínek našeho rodáka pana 
Miloše Navrátila).  

Stanislav Postbiegl

Klepání



V úterý 9.5. jsme se z Milešovic vypravili na zájezd. Tentokráte jsme zamířili do Boskovic, 
Olešnice a Předklášteří u Tišnova. Akci pro seniory a další zájemce pořádala kulturní komi-
se, autobus řídil Pavel Vokál.

V Boskovicích jsme navštívili empírový zámek a část židovské čtvrti včetně barokní sy-
nagogy s dochovanou výmalbou. Po obědě jsme zamířili do Olešnice na Moravě. Tam nás 
přivítal Jiří Danzinger, pokračovatel rodinné tradice výroby modrotisku. Ochotně nás pro-
vedl dílnou a ukázal tradiční způsob potiskování a barvení přírodního plátna, který se zde 
provozuje už od roku 1816. V útulné prodejně jsme si nakoupili suvenýry a pochutnali na 
kávičce. Naše poslední zastávka byla v klášteře Porta coeli. 

Prohlédli jsme si gotický kostel a dozvěděli se něco o životě sester cisterciaček, jejichž ko-
munita klášter stále obývá a opravuje, a to v duchu hesla sv. Benedikta „Modli se a pracuj“. 
Zájezd jsme zakončili v klášterním pivovaru a cestou domů jsme si zazpívali naše hodové 
písničky.

Monika Postbieglová
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Den dětí
V sobotu 3. června, na oslavu Dne dětí, byla na fotbalovém hřišti uspořádána pro děti akce 

ve stylu starých Keltů. Akci organizovali TJ Sokol Milešovice a Kulturní komise, kteří pro 
děti připravili několik stanovišť pro plnění různých úkolů a her. 

Děti si mohly vyzkoušet lukostřelbu, poznávání rostlin, rýžování opravdického zlata, vý-
robu šperků, rozpoznávání zvířecích 
stop, luštění šifry v keltském písmu a 
taky třeba ulovit „medvěda“. Akce se zú-
častnilo více jak padesát dětí, které se 
aktivně zapojily do připravených úkolů. 
Po splnění všech úkolů čekala děti od-
měna. Dle počtu dětí měla akce úspěch a 
bude se konat i v následujícím roce, kdy 
je v plánu provedení ve stylu pirátů.

TJ Sokol Milešovice a Kulturní komise
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Květnové hody
27.května se v naší obci konaly 4.květnové hody. Hlavní stárky převzaly z rukou pana sta-

rosty již tradičně hodové právo a spolu s dalšími 11 páry stárek a stárků se zúčastnily prů-
vodu obcí. O hudební doprovod se postarala Slovácká kapela Romana Horňáčka. 

Odpolední program zpestřil svým vystoupením folklorní soubor Milešováček se zaplétá-
ním máje a českou besedou. Večerní zábava vyvrcholila tradičně předáním hodového práva 
a půlnočním překvapením. Celý den nás provázelo slunečné počasí a naši sklepníci „neleni-
li“ a dobrým vínem všem hrdla prolévali. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě, a těšíme se s vámi na další květnové hody!

Iveta Polanská, Tereza Gregorová
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Květnové hody

Den dětí - kytičky Den dětí - lukostřelba

Den dětí - šperky Den dětí - zlato



Poslední víkend července se jako každý rok v Milešovicích konaly tradiční Anenské hody. 
Letos jsme se sešli ve velkém počtu čtrnácti párů stárků. Pro nás ovšem příprava na hody 
začala mnohem dříve a to již v červnu. Zkoušky pro nás započaly tou méně oblíbenou částí 
a to vyráběním výzdoby, mašliček na rozmarýnová sóla a dalších podobných, ne moc zábav-
ných činností. 

Jak jsme měli ale vše tohle hotové, přišlo na řadu trénovaní půlnočního překvapení, tanco-
vání, zpívání a nástupu, na kterém jsme si dali opět nejvíce záležet. Čím více jsme se blížili 
k onomu hodovému týdnu tím více stoupala nervozita a strach ze špatného počasí. Tyto 
obavy však byly zbytečné a týden probíhal tak jak jsme si ho naplánovali. Od pondělí do 
čtvrtku probíhaly přípravy, kterých si možná i někteří nevšimli, ale pro nás byly jedny z těch 
nejdůležitějších. Od výzdoby sálu a venkovního prostoru, přes vázáni mašliček na rozmarý-
ny až po mytí a polepovaní lahví na víno jsme všechno zvládli za zpěvu i s dobrou náladou. 

Mezitím co nám stárci ve čtvrtek vyrazili pro májky a v pátek pro máju jsme dodělávali 
poslední úpravy. Za pomoci Stanislava Kopeckého jsme uvázali věnec na máju, kterou jsme 
ještě dozdobili a díky dobrovolníkům v pátek odpoledne postavili. Stejně jako minulý rok 
jsme si pozvali k poslechu cimbálovou muziku Kalíšek. 

V sobotu v jednu hodinu odpoledne stárci vyrazili zvát občany na hodovou zábavu která 
se konala ve 20 hodin za doprovodu kapely Impuls Blučina.  Na sobotní zábavu jsme měli 
připravený nástup, rozmarýnové sólo a půlnoční překvapení. Vše proběhlo za krásného po-
časí, velkého úspěchu i četné návštěvnosti za což všem děkujeme. 

Nedělní odpoledne stárci postupně vyzvedávali své stárky, odtancovali si s nimi sóla, ob-
čerstvili se a na závěr jsme se společně vydali za obecní úřad na odpolední nástup, který se 
později před večerní zábavou naposledy zopakoval. Po rozmarýnovém sóle už nás čekalo 
pouze stárkovské sólo a vynášení stárků. K tanci a poslechu nám hrála již tradičně dechová 
hudba Hovorané. 

Tímto jsme zakončili tento měsíc plný příprav a onen hodový víkend. Na závěr bychom 
chtěli všem moc poděkovat nejen za účast, za pomoc a vstřícnost. Největší poděkování patří 
panu starostovi, SDH Milešovice, ale i Sokolu a všem co se podíleli na přípravách.

Ester Daňková 

Anenské hody
24
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Eliška Jeřábková a Jaroslav Stejskal, Aneta Jeřábková a Jakub Gargoš, Martina Bukalová a Lukáš Novotný, Martina Bukalová a Sa-
muel Bartalos, Veronika Stejskalová a Daniel Vahala, Veronika Hroudná a Leoš Škoda, Magdalena Hroudná a Tomáš Novák, Simona 
Němcová a Jakub Mňáček, Natálie Palonci a Jan Florián, Ester Daňková a Michal Rodr, Nikola Kachlířová a Vilém Svoboda, Veronika 
Srbová a Miloš Kachlíř, Sabina Kusníková a Jirka Němec, Iva Nestrojilová a Martin Freiberg



Traktoriáda
Poslední srpnový víkend patřil již tradičně traktoriádě. Na třetí ročník srazu traktorů, 

traktoristů a fanoušků této techniky přijelo celkem 20 strojů tovární i domácí výroby nejen 
z Milešovic, ale například i z Vážan nad Litavou, Holubic, Prace... Diváci se tedy měli na co 
dívat.

Od 14:00 hodin projížděla obcí spanilá jízda všech zúčastněných strojů. Celou kolonu vedl 
po obci pan Martinásek z Otnic s veteránem Škoda Garde. Traktoriádu zahájila v 15:00 ho-
din Tereza Škrháková z Lovčiček se svojí neobyčejnou harmonikou, hrála všechny žánry od 
lidových písní po metal, zahrála si dokonce i se Zetorem 25A, který jí udržoval klapáním 
motoru rytmus. 

Komentovaná prohlídka prozradila zajímavosti o českých, československých i zahranič-
ních traktorech, potom pan farář všem stroje požehnal, aby bezporuchově pracovaly a fun-
govaly jak mají.

Dětem zpříjemňovalo traktoriádu malování na obličej, na parketu vystavené modely vláč-
ků a několik soutěží včetně lukostřelby. Dospělí se mohli těšit krom bohatého občerstvení 
na soutěž v pití piva na čas. Pánové soutěžili v hodu pneumatikou, dámy v hodu mlékáren-
skou konví.

V závěru traktoriády bylo vyhlášení výsledků všech soutěží a pak následovala volná zábava 
Za hlavního pořadatele chci poděkovat všem, kdo se na hladkém chodu této kulturní akce 

podíleli. Zvláštní poděkování pak panu 
starostovi a obecnímu úřadu.  

V neposlední řadě patří velké poděková-
ní brněnskému Zetoru, který nám věnoval 
reklamní předměty.
 
Další traktoriádu plánujeme až na po-

slední prázdninovou sobotu roku 2025.

Luděk Šidla
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Cykloakce
Ta se koná každý rok na státní svátek 28.září. Tradiční akce dobrovolného svazku obcí 

Ždánický les a Politaví, kde probíhá vyhodnocení a 
ocenění účastníků cykloakce v daném roce. V ročníku 
2023 byla hostitelem obec Otnice.  

Tradicí se stala i soutěž ve vaření guláše z řad člen-
ských obcí svazku. Náš Milešovický tým se také zú-
častnil a nevedl si opět vůbec špatně.  

Guláš jsme měli jeden z nejlepších, což pochválil 
hojný počet návštěvníků našeho stánku. No a od těch, 
kteří ho ochutnali takto přímo na místě, to těší dvoj-
násob! 

Tentokrát z Milešovických účastníků cykloakce byla 
oceněna pouze „dvojice dam“. Jsou to naše cyklistické 
stálice, ke kterým se ani v tomto ročníku bohužel ni-
kdo další z Milešovic nepřidal, naopak jeden ubyl.  

Takže celá třetina se letos nezúčastnila a proto mi 
nezbývá opětovně konstatovat, že máme co dohánět! 

Bohdan Tišer
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Posezení pro seniory
Tradičně jsme se tentokrát v sobotu 21.10. znovu sešli se seniory na sále OÚ při každoroč-

ní  akci „Setkání se seniory“, pořádané obecním úřadem. Byla to svým způsobem i premié-
ra, protože to byla první akce v nově zrekonstruovaném sále. K poslechu i tanci hrála opět 
Slovácká kapela Romana Horňáčka, která se v Milešovicích už dobře uchytila. Moc mne také 
potěšila opět větší účast oproti minulému roku, kdy 
počet přihlášených hostů byl už přes 60. 

Další premiérou bylo vystoupení mužského pěvecké-
ho tělesa Slavíci z Madridu, které zatím na žádné akci 
v Milešovicích neučinkovalo. Většina členů jsou „Mile-
šáci“ a právě proto mě dost překvapilo, že už měli něja-
ké to vystoupení v jiných obcích nebo na cizích akcích 
za sebou a u nás ještě nic. To se ale zde právě změnilo a 
doufám, že na dalších setkáních nebudou chybět a při-
spívat tak k dobré zábavě a náladě!  

No a právě o tradiční dobrou náladu i celkový zážitek 
seniorů z této akce se postarali výše jmenovaní, děvča-
ta z naší Kulturní komise a moje osoba. 

Bavili se dobře úplně všichni, tančilo se a zpívalo až 
do večera! 

Závěrem bych určitě ještě zmínil 
velmi milé poděkování účastníků 
z řad seniorů za organizování této 
akce obecním úřadem. Obdržel 
jsem veršované písemné poděko-
vání starostovi a navíc nám všem 
organizátorům  ještě nechali za-
hrát ve vysílání rádia Brno. 

My také děkujeme! 

Bohdan Tišer
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Lampionový průvod

Silvestrovský výšlap

Jako každý rok tak i letos se u nás 
v obci pořádal lampiónový prů-
vod.

Sešlo se plno dětí v doprovodu 
svých rodičů a dalších přátel. Sví-
tící lampióny nejrůznějších barev 
a tvarů nám osvětlily celou trasu 
průvodu. Kromě lampiónů nám 
dělala radost světélka a výzdoba 
před domy, kudy procházel prů-
vod. Děti světélka cestou počítaly 
a pak si ty, které vydržely počítat 
celý průvod, vyzvedly v sále slad-
kou odměnu. 

V sále obecního úřadu na děti če-
kal také teplý čaj, ale hlavně pod-
zimní tvoření. Děti si vyrobily skleněné podzimní svícny a dřevěné sovičky na zavěšení.  
Akce byla myslím vydařená.

Už teď si můžete poznamenat, že příští rok, zase 28. října, bude lampiónový průvod opět 
procházet naší obcí.

Lucie Peričková

Máte již program na poslední den 
tohoto roku? 

Pokud ne, pojďte s námi vyrazit na 
společnou procházku kolem Milešo-
vic. Tímto zveme malé i velké, všech-
ny s dobrým srdcem a zdatnými no-
hami na tradiční silvestrovský výšlap 
po cestách nad Milešovicemi. 

Po procházce na děti bude čekat 
párek a teplý čaj. Čas a místo srazu 
bude ještě upřesněno s ohledem na 
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Vysoko v Mračných horách, na samém konci světa se rozkládá velký statek, ukrytý za hus-
tými bílými oblaky. V ohradách se pasou koně, kolem pobíhají ovečky, skotačí kůzlata, oslík 
mlsně přehrabuje dobroty v korytech a vybírá z nich sladkou mrkvičku, čuníci líně polehá-
vají na slámě a o všechny je velmi dobře postaráno. Mohl by to být statek, jako každý jiný, 
kdyby to ovšem nebyl pravý Oblačný statek. Že ho neznáte? Není divu, skoro nikdo o jeho 
existenci nemá tušení…

Ani zvířátka, která tam žijí nejsou obyčejná. Jsou tam všechna ta, která přivítala Ježíška v 
jesličkách, prasátka, co tam lenoší nejsou žádní čuníci, ale zlatá prasátka čekající, až přijde 
jejich čas a budou se moct ukázat všem hodným a poslušným dětem a koníci, pasoucí se ne 
zelených pastvinách kolem, jsou Mikulášovi hnědáci, kteří mu každý rok stahují sáně s na-
dílkami do údolí a bělouš svatého Martina. A právě o něm chci dnes vyprávět.

Od nepaměti přijíždí 11. listopadu svatý Martin na bílém koni a přiváží sníh. Prohání se 
za hluboké noci až skoro do svítání a všude, kde jeho bělouš křísne stříbrnými podkovami, 
roztančí se tisíce sněhových vloček. To vědí všichni… Ale málokdo ví, čím to je, že někdy na 
Martina vůbec nesněží a co tomu předcházelo.

Kdysi dávno žil v Mračných horách, nedaleko Oblačného statku, chamtivý sedlák Držgre-
šle. Vždycky chtěl mít všeho nejvíc, mít to první a vůbec nejlepší bylo, když to bylo zadarmo 
a on to mohl třeba prodat a mít další a další penízky. Nikdo z jeho blízkých, ani vzdálených 
sousedů nevěděl, k čemu tolik peněz potřebuje, protože žil sám, nikdy si nic nekoupil, cha-
lupu neopravoval a nechával ji skoro spadnout, zvířata měl hubená, ani sám pořádně nejedl 
a už spousty zim chodil v jedněch botách a z kožíšku se mu klubaly lokty.

Když jednou zase obcházel svoje zanedbané hospodářství a kontroloval, jestli zvířata ne-
mají zbytečně moc sena, ovsa a slepice zrní, jeho oči upoutal pohled na bílý, v slunci se 
třpytící Oblačný statek. Pokaždé, když zafoukal vítr jeho směrem, přinesl s sebou hlasy spo-
kojených zvířat. Nejjasněji ale bylo slyšet pronikavé ržání koně svatého Martina. Byl začátek 
listopadu a bělouš cítil, že se pomalu blíží jeho čas. Nervózně podupával v ohradě a nedo-
čkavě frkal velkými nozdrami.

Jak tam tak Držglešle stál, dostal nápad.

Všichni netrpělivě čekají na první sníh, děti se snaží zůstat vzhůru a neusnout, aby za-
hlédly svatého Martina, jak přijíždí na svém zářícím běloušovi, je to událost. Každý dá určitě 
poslední peníz, aby tu nádheru mohl vidět. A když ten kůň bude u něj na dvoře, tak ten peníz 
bude jeho, sedláka Držglešle. Každý, kdo se bude chtít po novém sněhu projít pěkně zaplatí. 
Každé dítě, které si bude chtít postavit sněhuláka, zaplatí dvojnásobek a každý, kdo si bude 
chtít nějaký sníh odnést domů, zaplatí trojnásobek. Byl rozhodnutý. Rychle se vrátil domů, 
aby si vše mohl pořádně promyslet a pečlivě naplánovat.

Bylo 10. listopadu podvečer. Slunce už pomalu zapadalo a začínalo se citelně ochlazovat. 
Zvířata na Oblačném statku si zvolna hledala místo ke spánku, zalézala do pelíšků a koně, 
jak je u nich zvykem, usínaly ve stoje. A to byla Držgrešlova chvíle! Potichu se vykradl z cha-
lupy a spěchal ke stájím. Téměř neslyšně otevřel vrata a vklouzl dovnitř. Chvíli poslouchal, 
jestli se některé ze zvířat neprobudilo, ale bylo ticho, slyšel jen tiché pochrupování. Jakmile 
si jeho oči přivykly tmě nebyl problém bělouše najít. Zářil do tmy, jako by byl celý stříbrný. 
Pomaličku, trpělivě nasadil koni ohlávku a zvolna vedl napolo spící zvíře ven. Už byl téměř 
za ohradou, když uklouzl na namrzlém drnu, který v té tmě přehlédl a s výkřikem, po zadku, 
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sjel z krátkého, ale prudkého svahu. V ten moment se zvíře plně probralo, vyděšeně zaržálo 
a vzepjalo se na zadní. To probudilo ostatní zvířata na statku. Všechna spustila takový po-
plach, že je určitě muselo být slyšet až do údolí.

Držgrešle se polekal a utekl domů. Jako malý psík, celou cestu, lezl po čtyřech. Doma ho-
nem zavřel na petlici a zhluboka oddechoval.

Svatý Martin vešel do stájí a všechna zvířata se jako na povel uklidnila. Už jen jeho přítom-
nost na ně působila konejšivě a navozovala jim pocit klidu a bezpečí. Když viděl tu spoušť, 
bylo mu hned jasné, co se stalo, ale za sedlákem nešel, věděl, že to pro něj byla dostatečná 
lekce a už nikdy to neudělá. Pro všechny případy ale Oblačný statek zahalil do hustých ob-
laků a od té doby už ho nikdy nikdo neviděl zářit ve slunci.

Toho roku svatý Martin poprvé na svém běloušovi nevyjel a tehdy 11. listopadu poprvé 
nenapadl sníh.

Ptáte se, co mu v tom brání teď, když už ho žádný Držglešle neohrožuje? No, občas bělouše 
vylekají rozpustilí andělíčci Darebníčci. Rodí se, jako všichni andílci, z běloučkých, nadýcha-
ných obláčků. Tedy, přesněji řečeno z těch, co se cestou trošku umažou o bouřkové mraky, 
ale to už je úplně jiná pohádka a tu si budeme vyprávět zase příště.

Alena Freibergová
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Kalendář akcí na rok 2024
Tříkrálová sbírka 6. 1. 2024
Babinec 27. 1. 2024
Tradiční ostatky 17. 2. 2024
Maškarní ples únor/březen 2024
Košt slivovice a tlačenek 23. 3. 2024
Jarní vyrábění a vynášení Moreny 17. 3. 2024
Zájezd duben/květen 2024
Ukliďme svět, ukliďme Česko březen/duben 2024
Pálení čarodějnic 30. 4. 2024
5.  Květnové hody 25. 5. 2024
Den dětí 1. 6. 2024
Divadlo Hlína červenec 2024 (dle ak-

tual. nab.)
Pytlácká noc 13. 7. 2024
Anenské hody 27. – 28. 7. 2024
Milešovické guláše (Memoriál 

Václava Skaličky)
31. 8. 2024

Posezení se seniory 26. 10. 2024
Lampionový průvod 28. 10. 2024

Rozsvěcení vánočního stromu 1. 12. 2024

Silvestrovský výšlap 31. 12. 2024

Změna termínů vyhrazena.
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